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1 (Andalucia 200%-

2 (Cantabria 2008.- Dos cargas eléctricas puntuales, de&C3y — 3 C cada una, es-
tan situadas, respectivamente, en los pu®0od y (- 3, 0. Calcula:

a) El campo eléctrico €0, 0) y en(0, 10.

b) El potencial en los puntos anteriores.

c) El trabajo necesario para llevar una cayga — 2 1C, desddg?2, 0) hasta— 2, 0.
Datos: K =9-10 N-nf/C%* Todas las coordenadas estan en metros.

a) Campo eléctrico en @, 0).

E|=K |q1| = 910° 3106—3000N/C &, |=[E |
l

|E<|=6000N/C  E, =-60007 N/C

Campo eléctrico en B, 10) r =+/3*+10* =4/109 m

&=k |q1| =910° 222 310 =2477IN/C |E,|=[E|
El=‘ El‘(—l cosa+jsena) ; Ef‘ E‘(—Tcosa—isena)
L . . 3 .
:E1+E2:—(2‘E1‘cosa)| = 224771 1 N/C
E.=-14236i N/C
-6 -6
b) VA:K(i+i]:9-1og(3'lo _310 J:ov
A 3 3
%, % o( 310° 310°)_
V, =K 910 - =
(oo [ 5)
c)
9, q1 C(@2,0) ri1=1m r,=5m
—e Dizo C(Z,K D(-=2,0) r;=5m r,=1m

q= -2-10°cC
Wecop = (Ve — W)

—6 —6
V. =K (i+i] = 9-109( 3107 _ 310 jzzleoov
(PR 1 5

. _6 . _6
v, K(ql qu 9-109(310 _ 310 ]:—21600V
n n 5 1

Weop = q(Ve — Wp)=—2-10° - (21600 + 21600) = —0'0864 J




3 (Castilla-La Mancha 2006- Dos cargas puntualeg; =+20nC y g = —1'0 nC,
estan fijas en los punt@8, 0 y (8, ) cm Calcula:
a) El campo eléctrico en el purifg4, 0 cm
b) El potencial eléctrico en los punt®¢4, H)cmy T @4, 0 cm
c) El trabajo necesario para trasladar una ogrga3,0 nC, desde el punt§ al T
Datos: K =9-10 N-nf/C% 1nC=107°C
a)
Campo eléctrico en el punio(4, 0) cm
rA=r, = 4cm=4-10°m
10°
B |=k & =010 22 =m2510'N/C
h (4207)
B |=K-2= 9-1d£:05625lo4 N/C
r (410?)
E. =E +E,=112510'1 +0562510*i = 169 - 1d i N/C
b) Potencial eléctrico en los punt8g4, 4)cmy T (4, 0) cm
r=r,=v42+42 =4J2cm=4/210? m

(a9 ) 210° 110° ) ,
V.=K| 2L +22 =910° - = 159’1V
° (r PR j (4\/_2 102 42107

-9 -9
V=K | %% |=ggep| 210 1071 o5y
N, 4107 410

c) Trabajo necesario para trasladar una cgrga3’0 nC, desde el punt§ al T
Ws,r =q (Vs — V1) =3-10° - (159'1 — 225)=—1'98 - 10’ J

1%}

4 (Castilla-Leén 200B- Tres pequefas esferas conductofasl y C, todas ellas d
igual radio y con cargag. = 1 4C, s =4 4C y gc = 7 1C, se disponen horizontgl-
mente. Las bolita8 y B estan fijas, a una distancia ded@fentre si, mientras que @&
puede desplazarse libremente a lo largo de la jneainéA y B.

a) Calcula la posicion de equilibrio de la bol@a

b) Si con unas pinzas aislantes se coge la e€fgrae le pone en contacto conAa
dejandola posteriormente libre, ¢ cual sera ahgradecion de equilibrio d€?
a)

< X >
. 0'6m >
@ - @ - @
9, FE 4. F, 9
Para queyc esté en equilibrio:
‘ﬁA‘:KqAx'ZqC 0 _ GG _ G q
FE [=|E A'Yc — M "Yc Ha — B
- I |=k St [T T(os-xf X (06-x)
(06— x)?

10_6 = 4.10_6 i = L \/I = L 1 = 2 = X = 0’2 m
X (06-xf x* (06-x) x> \(06-xf x 06-x




b) Cuando A y C se ponen en contacto, como son de igdm, la carga se reparfte

, . _1+7 . , : .
entre ellas: g’'a=Q'c = > = 4 uC. Haciendo las mismas consideraciones que en el

= X = 0'3m, es decir, el punto medio. Como

1
apartado a), llegamos a:- = —
x 06-x
cabia esperar, pues las tres cargas son iguales.

E=-80i N/C




